

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

ПАРТИЗАНСКАЯ ПРАВДА

Орган Могилевского подпольного РК КП(б)Б

№ 15 | Среда 4 августа | 1943 г.

Библиотека
АН БССР

Прочитай — передай другому!

БЕЛОРУССЫ! ПРЯЧЬТЕ СВОЙ ХЛЕБ ОТ ГИТЛЕРОВСКИХ РАЗБОЙНИКОВ!

ПАРТИЗАНЫ! НЕ ДАВАЙТЕ ГИТЛЕРОВЦАМ ЗАБИРАТЬ УРОЖАЙ. РАЗРУШАЙТЕ ВРАЖЕСКИЕ ТЫЛЫ, БЕЙТЕ ФАШИСТСКУЮ СВОРУ.

БОРЬБА ЗА ХЛЕБ — БОРЬБА ЗА ПОБЕДУ И ЖИЗНЬ

Одной из задач, которую Гитлер поставил перед своей грабьармией в начале летнего наступления этого года, был захват новых хлебобродных советских областей и снятие там богатого урожая.

Но наступление немцев, начатое 5 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях, полностью провалилось.

Красная Армия накормила фашистских грабителей таким свинцовым хлебом, от которого за время с 5 по 23 июля их погибло более 70.000. Кроме того, нашими частями уничтожено около 3.000 немецких танков, 1.392 самолета, 1039 орудий и свыше 5.000 автомашин.

Не Гитлер, а советские бойцы собрали богатый урожай трофеев на фронте; народы же Советского Союза сами уберут свой богатый урожай хлеба в тылу.

„Вздумал Гитлер наступать —

Хлеба русского собирать. —

Зубы долго он точил,

По зубам он получил.

Не пугайте, фрицы, планом —

Мы по плану уберем. —

Если надо вам „гостинцев“,

Из „Катюши“ надем.“

(П. МАЛОЗЕМОВ)

Таков ответ советского народа захватчикам.

Отбросив врага, Красная Армия перешла в наступление на Орловском направлении, уже освободила от немецких захватчиков около 800 населенных пунктов и неуклонно идет вперед.

Теперь Гитлер старается забрать белорусский хлеб, чтобы кормить свою банду головорезов, уничтожающих наш народ. Его „бобікі“ — полицейские, „народнікі“ и другие изменники родины увозят с наших полей рожь в снопах и подтянуты к волостям комбайны и др. машины.

В одних деревнях они сначала сожгли людей, а теперь забирают их урожай, в других они забирают хлеб, чтобы заморить голодом людей.

Крестьяне Могилевского района! Прячьте свой хлеб так, чтобы ни одна фашистская собака не пронюхала, где он лежит.

Партизаны! Всеми средствами помогайте крестьянам не давать немцам вывозить хлеб.

Товарищи! Ни одного зерна фашистской гадине. Бейте врага в тылу так, как бойцы Красной Армии бьют его на фронте. Борьба за хлеб — это борьба за скорую победу, жизнь, свободу и мир.

Кормите свинцом поганую немчурку и ее пособников!

На фронтах Отечественной войны

С 29 июля по 3 августа советские войска на Орловском участке фронта, преодолевая упорное сопротивление и контратаки немцев, продолжали наступление и продвинулись вперед от 30 до 50 км., освободив от немецко-фашистских захватчиков свыше 300 населенных пунктов, в том числе ж. д. станции Домнино — 11 км. восточнее Орла, Пилатовку и Тишь — 8 км. юго-восточнее Орла и другие.

За это же время уничтожено 330 немецких танков и 554 самолета.

С начала летнего наступления Красная Армия уже освободила свыше 800 населенных пунктов.

Несмотря на то, что противник подбрасывает в этот район новые резервы с других участков фронта, из Франции и Германии, приостановить наступление наших войск ему не удастся.

На Белгородском направлении поиски разведчиков и брї местного значения.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска успешно отбивали все атаки крупных сил пехоты и танков противника с большими для него потерями. 3 августа немцы, в результате понесенных им огромных потерь, прекратили свои атаки в этом направлении.

На Ленинградском фронте поиски разведчиков и интенсивная артиллерийская и минометная перестрелка с обеих сторон.

Международные события

Англо-американские войска заняли еще ряд новых важных областей и 15 городов Сицилии и подходят к городу Этна. Захвачено 10.000 пленников.

Черчилль заявил в палате общин, что генеральное наступление англо-американских войск началось с 1-го августа.

В Италии народ требует смены правительства Бадальо и заключения мира. По городам происходят демонстрации и забастовки. К народу примкнули некоторые воинские части. Демонстранты освобождают из тюрьмы политзаключенных. Оппозиция, состоящая из 5 партий, обвиняет Бадальо в поддержке им гитлеровской Германии и в том, что он не хочет дать мир Италии.

На острове Крит произошло крупное вооруженное столкновение между итальянцами и немцами. Попытка немцев разоружить итальянцев не удалась.

Авиация союзников бомбила Рур, Гамбург, Неаполь, нефтяные промыслы в Плоэшти.

БОЛЬШЕ МЕСТИ!

Кровожадный Гитлер чувствует свою близкую и неизбежную гибель. Но ярость этого бешеного зверя не только не уменьшается, а, наоборот, стала еще беспощаднее по своей жестокости.

За последнее время в деревнях и в городе Могилеве особенно усилился шпионаж за всем мирным населением. Полиция усилила надзор за людными местами: кино, театр, закулочные, базар и другие, за каждым жителем.

В Могилеве гестапо проводит непрерывные массовые аресты, хватая людей и бросает их в свои подвалы — эти гробы для заживо погребенных.

Люди, попавшие в фашистские когти, изнывают от жечеловеческих мучений, гниют от ран, погибают страшной смертью от голода, полома костей, побоев, зверских пыток и издевательств кровожадных палачей.

Тех же, кого фашистские звери еще не добили, полуживыми, голыми берут из Могилевской тюрьмы, загоняют в закрытые автомашинны и увозят. Через некоторое время машинны останавливаются в Пальковичском лесу, и из них выбрасывают трупы, черные как уголь.

22 июня с. г., справляя кровавый свой праздник — двухлетие подлого нападения на мирные наши города и села, немецкие захватчики таким образом нагрузили арестованными 12 автомашин и уничтожили их. Кровью нашего народа они отмечают свой праздник людоедов.

26 июля еще 10 автомашин арестованных были таким же

способом уничтожены.

Пальковичский лес — этот безмолвный свидетель, сколько сотен и тысяч он видел таких черных трупов, трупов наших дорогих отцов и матерей, братьев и сестер, трупики маленьких невинных деток!

Остервенелый бандит Гитлер стал в тысячу раз хуже самого страшного лютого зверя. Нехватает человеческих слов, чтобы рассказать о тех зверствах, на которые способны гитлеровские людоеды и их цепные собаки — полицейские.

Но все их старания, вся их лисья хитрость, наглый обман, ложь, вся их собачья брехня и никогда в мире не виданные чудовищные зверства не смогут предотвратить неминуемый их конец.

Пальковичский лес видит и слышит, но молчит, а народ же наш не молчит. Все шире и шире разгорается неудержимое пламя народного гнева и беспощадной мести. Народ мстит за сожженные немецкими захватчиками города и села, за зверски замученных братьев и сестер, мстит за их слезы и кровь, за сожженных невинных деток.

Товарищи, больше мести!

Больше беспощадной мести за наши семьи, за наш советский народ, за любимую Родину нашу!

Пусть пламенем народной кары горит земля под ногами немецко-фашистских захватчиков, их помощников — полицейских и других немецких холоуев и собак.

Пусть земля наша станет их могилой, а проклятье преследует их в веках.

ИГОРЬ ЗОРКИН.

Зашітілі

Гитлеровские людоеды не останавливаются в своих неслыханных зверствах над нашим населением. Недавно в деревню Н. ворвались помощники немецких бандитов — французы. Угрожая оружием, они набросились на женщин и начали насиловать их.

Об этом чудовищном издевательстве узнали партизаны и поспешили на помощь своим сестрам и матерям. Они подош-

ли к деревне и открыли ураганный огонь по французским насильникам.

Тогда эти бандиты в перепуге стали удирать.

Партизаны преследвали их и загнали в реку лягушек ловить.

Но лягушатникам было не до лягушек: они в беспорядке убегали от народных мстителей.

Так зашітілі братья своих сестер.

МИХАИЛ С.

Обещания

и действительность

Беспощадно истребляя сотни тысяч советских людей, сжигая села и города, высасывая кровь из наших деток для своих раненых извергов, гитлеровцы одновременно хитро и нагло пишут о своей „заботе о трудящемся человеке“.

В фашистской, насквозь изогазированной газетке „Новый путь“ от 15 июля 1943 г. напечатана статья, разъясняющая „Новое постановление о страховании по болезни и несчастным случаям“. Там говорится, что „высшим принципом национал-социалистической партии является забота о трудящемся человеке“ и что эту заботу фашистская партия „добровольно приняла на себя“.

Советский народ на протяжении 24 лет чувствовал действительную, отеческую заботу о своем здоровье, и эта забота была не „добровольно принятой обязанностью“, а „правом, записанным в Конституции СССР“.

В своем „законе“ гитлеровцы обещают пострадавшим на работе в пользу Германии бесплатную врачебную помощь.

На деле это выглядит так: Приходит фриц в деревню Дедки и, перекрестив старика Н. пять раз палкой по спине, гонит его на работу. Бедный старик не может разогнуть спину.

Вот вам и „несчастный случай на работе в пользу Германии“! А в порядке оказания „врачебной помощи“ фриц дал старику еще 5 палок, чтобы веселее шел.

Советский народ знает, как застраховаться от подобных несчастных случаев. Оружие — вот верный способ страхования!

Чувствуя, что близок час расплаты, гитлеровские бандиты не скупятся на живые обещания, подачки и подкупы — это им ничего не стоит. Кровожадный волк хочет стать теперь добреньким ягненком, чтобы спасти себя.

Но никто не поверит этой фашистской брехне. Наш народ сам позаботится о своем здоровье, жизни и свободе.

ВИКТОР Н.

Ответственный редактор
С. КОВРИГИН.